CHAPITRE 1 : RAPPELS SUR LES SUITES, ALGORITHME

14 ocrosre 2020

Correction covtréle de MAtl'\é.MAt;%)e.s
Do luwdi 12 ectobre 2020

Exercice 1
Produits de termes (9 points)
3 8 15
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Conclusion: ¥n>1, O<u,<1.

3) @) Vhi1 = Ug X Up X -+ + X Uy XUngg = Vi X Ung1e

=Vj,

VN2> 1, Varr = Vo = Vo X Uner = Vi = Vp(Unyz — 1)

produit
u>0 = v,>0 :
1 = Vn(UrH.l - l) < 0 = Vn+1 - Vn < 0
Un+1<1 = Un+1_1<0

La suite {,) est décroissante.

b) On obtient I'algorithme complété suivant: | 9€f 5(24
n 3 10 100 | 1000 for i in range(2,n+1):
v(n) | 0,625| 0,545 0,505| 0,500 retu:/nzv\ﬂ;l #(14+2)/(1+1)#2

c) Conjecture : La suitevf) converge vers 0,5.

EXERCICE 2

Somme de termes (4 points)

1) a) S estla somme des premiers termes d’une suite arithmétiqueaster = 6.

Le nombre de termed de lasommé& : N = % +1=420.
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termes extremes 6+ 2520
b) S = Nbre de termes Z > = 420x +T =530 460.

2) S, est la somme des(+ 1)-iemes premiers termes d’une suitg)(géométrique de

. 1 .
raisonq = 7 et de premier termag, = 9.

1 n+1
1_qn+1 l_(Z) 1 n+1
3) a-)Sn:UOXF:1 =9x 1_1- :12l1—(z) l
4

1\ 1 L
b) lim (Z) =0 car -1< 2 < 1. Par somme et produit : lin, = 12
N—+oo

N—+oco

ExERrcICE 3

Population de tigres (5 points)

1) NombreN de tigres dans la réserve en 2020\: = 0,9 x 100+ 5 = 95.

2) up = 100, comme 10 % de tigres meurent d’'une années a l'autre, rikgte 90 %
auquel on rajoute 5, ce qui donne pour tow N, un.; = 0,9u, + 5.
3) a) VNeN, Vp1 = Up1 —50=0,9u, +5-50=0,9u, — 45= 0,9(u, — 50) = O, 9.

La suite {,) est géométrique de raisgn= 0,9 et de ® termevy = Uy — 50 = 50.
b) v =V q" =50(0 9)" donc u, = 50(09)" + 50
c) lim 0,9"=0 car-1<0,9< 1, par produit et somme linu, = 50.

N—+co N—+o00

d) La population de tigre va décroitre jusqu’a se stabised apres un certain nombre
d’années.

ExErcicE 4

Récurrence (2 points)

1) Initialisation: n=0, 7x2°-3 =7 -3 =4 = Up. La proposition est initialisée.
Hérédité : Soitn € N, supposons que, = 7x 2" -3, montrons quep,; = 7x2"! -3,

un+1:2Un+3|—§2(7><2n+3)—3:7)(2”+1+6_3:7X2n+1+3

La proposition est héréditaire.
Par initialisation et hérédité ¥vne N, u,=7x2"+ 3.

2) lim 2" = +c0 car 2> 1. Par produit et somme iy, = 400

N—+oco N—+o00

PAUL MILAN 2 TERMINALE MATHS SPE


mailto:milan.paul@wanadoo.fr

